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Nota Web 42/2016 

07 Giugno 2016 

 

EQUITALIA: DAL 1° GIUGNO NOTIFICHE ESCLUSIVA VIA PEC 

Operativo dal primo giugno 2016 l’obbligo per Equitalia S.p.A. di comunicare le cartelle esattoriali 
esclusivamente via PEC (posta elettronica certificata) a imprese e professionisti. Entra in vigore 
l’articolo 14 del decreto legislativo 159/2015 – Misure per la semplificazione e razionalizzazione delle 
norme in materia di riscossione – in base al quale l’obbligo di notifica via PEC riguarda le cartelle di 
pagamento verso ditte individuali, società di persone e di capitali nonché professionisti iscritti in albi 
o elenchi. 

L’Agente della riscossione invia le notifiche agli indirizzi risultanti dall’indice nazionale degli indirizzi 
di posta elettronica certificata (INI-PEC). Nel caso di indirizzo PEC non valido o inattivo, o nel caso in 
cui la casella mail risultasse satura malgrado il secondo tentativo effettuato dopo 15 giorni dal primo, 
l’atto sarà inviato telematicamente alla Camera di Commercio competente per territorio è sarà 
sempre reperibile on-line in un’apposita sezione del sito internet della medesima Camera di 
Commercio. 

Il contribuente, inoltre, verrà informato del deposito “telematico” dell’atto tramite una 
raccomandata con avviso di ricevimento “senza ulteriori adempimenti a carico dell’Agente della 
riscossione”. 

Dal 1° giugno la notifica degli atti di riscossione e delle cartelle esattoriali di Equitalia S.p.A. avviene 
attraverso l’indirizzo di posta elettronica certificata (PEC) risultante dall’indice nazionale INI-PEC. 
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